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Objective 5. Jauger la satisfaction des employés quant à l'usage du français comme langue
de travail afin de préciser les orientations à prendre dans ce domaine .

Objectif

Goals
Buts

Effectuer un sondage auprès d'une clientèle
représentative afin d'analyser les facteurs
incitant les francophones â suivre en anglais le s
cours de formation professionnelle .

Mener une enquête afin de décrire :

- la situation vécue quotidiennement par les
employés quant à l'usage du français ;

- les obstacles à l'usage du français comme
langues de travail .
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Le sondage révèle que la plupart des cours
suivis en anglais par les francophones
consultés portent sur des domaines
spécialisés et sont rarement offerts en
français. D'ailleurs ces cours sont
généralement donnés à l'extérieur du
Ministère . Il semble que la Commission de
la Fonction publique offre moins de cours en
français qu'en anglais, ce qui rend
difficile le choix d'une date qui convienne
à l'employé . Le groupe-échantillon de
francophones ayant suivi des cours en
anglais a donc opté pour la langue seconde
pour des-raisons d'ordre pratique qui n'ont
rien à voir avec leur préférence personnelle
ni l'absence d'information sur la
disponibilité des cours en français .

L'enquête fut menée auprès de tous les
employés dits "officiellement bilingues ou
occupant des postes identifiés "français
essentiel", à l'administration centrale .
L'analyse exhaustive des données recueillies
n'est pas encore terminée . Néanmoins, on
trouvera â la page 10 et 11, une description
sommaire de quelques-unes de ces données .
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